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 سوال 468 تعداد سوالات: مشخصات داوطلب:

 دقیقه 468 زمان پاسخگویی: نام و نام خانوادگی:

 00 تعداد صفحات: شماره کارت:

   

 داوطلب عزیز

خواهشمند است قبل از شروع پاسخگویی، دفترچه سوالات را از نظر تعداد صفحات به دقت موورد بررسوی   

 قرار داده و در صورت وجود هر گونه اشکال به مسئولان جلسه اطلاع دهید.

 

  باشد یمن مجازاستفاده از ماشین حساب.  
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 فیزیک عمومی 

 شتود  وتگتی ذره دارای بتردار م تان     کنتد یرترو وارد متی    حرکت  متی   xyzای که در دستگااه متگاتا     به ذره -4

r=(2 m) i – (3 m) j+(2 m)k  اس  یررو برابر اس  باF=FX i+(7 N) j - (6 N) k  و گشگاور یرروی مربوط یسب  به

 چند یروتن اس ؟ FXمقدار  N.m) i+ (2N.m)j-(1N.m) k  ( =Ṱ 4مبدا برابر اس  با 

  7 د( 7- ج( 5 ب( 5- الف(

، در دو حالگی که سطح با و بدون اصط اک در یظر گرفگه شود، چنتد  mدر ش ل زیر تدرمطلق اخگلاف شگاب جسم  -2

 بر ضریب اصط اک جنبشی برن جسم و ستطح است ؟ رفترن کنرتد ترتتره و بنتاب بتدون جترو  ستگند و         برا

g= 10 m/s
 باشد( می 2

 

 صفر الف(
 1 ب(
 2 ج(
 10 د(

بتوری کته از جتاده من ترف یشتود( را       مگر ربته  444ر زدن مردایی به تطر حداکثر سرع  مجاز اتومبرلی جه  دو -3

کرلومگر  باشد، چند  0.2رابر ای اتومبرل و جاده ب ه و ضریب اصط اک ایسگایی برن چرخکه جاده لغزیده بود  ناامی

g= 10 m/sبر ساع  اس ؟ ر
2) 

 55 د( 36 ج( 10 ب( 2.8  الف(

λ=k xترار دارد  جرو واحد بتول مرلته از رابطته      Xبر روی م ور x= a+l تا  x=aاز یقطه   lای به بول مرله -1
دست    هبت   2

 ترار دارد، کدامرک از موارد زیر اس ؟ x=0که در   mجسمی به جروآید؛ مرزان یرروی گرایشی وارد از برف مرله به  می

k.G.m.l د( ½k.G.m.l 2 ج( k.G.m.l ب( ½k.G.m.l  الف(
2 

kg.mو لتگی دورایی cm  44ای به شعاع ترتره -5
2 10

یسب  به م ورش ت   تاثرر یررویی ممتا  بتر لبته آن تترار      3-

F=0.5t+0.3tدارد  بزرگی این یررو بر حسب زمان به صور  
بتر حستب    tبر حسب یروتتون و   Fکند که  تغررر می  2

 باشد؟ می rad/sای آن چند  تندی زاویه =3.0s tثایره اس   این ترتره ابگدا در حال س ون اس ؛ در

 240 د( 275 ج( 420 ب( 495 الف(

قتدار  ( توزیع شده است   م ρربا بار ی نواخ  در واحد حجم برابر  Rدر داخل کره یارسایای توپری به شعاع  q+بار ال گری ی  -6

 ای به فاصله  شد  مردان ال گری ی در یقطه

 
 باشد ( ضریب گذرد ی ال گری ی خلاً می 0εاز مرکز کره کداو گزینه اس ؟ ر 

 ب( صفر الف(
012

R


 ج( 

09

R


 د( 

03

R


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( که از ل اظ ال گری تی خنثتی است ،    Rداخل یک پوسگه فلزی کروی ربه شعاع  q-ای  در ش ل روبرو یک بار یقطه -7

 باشد؟ گری ی و مردان ال گری ی پوسگه میبار ال ترار دارد  کداو گزینه بران ص ر ی از توزیع 

 

 طور یکنواخت روی دیواره داخلی هب q+بار  الف(

 طور غیر یکنواخت روی دیواره خارجی هب q-بار  ب(
 ای خت با تمرکز به سمت محل بار نقطهمیدان الکتریکی خارج پوسته غیریکنوا ج(
 ای وابسته نیست ر نقطهالکتریکی خارج پوسته به محل قرارگیری بامیدان  د(
 
 

16تبدیل شود، شد  جریان عبوری از باتری  n+1به  nدر مدار مقابل، اگر  -8

15
 کداو اس ؟ nشود؛  می 

 

 6 الف(
 5 ب(

 4 ج(
 3 د(
 
 

بچرخد  اگتر آن را درون یتک مرتدان مغنابرستی ی نواخت        Oتواید حول م ور  می CDمطابق ش ل مرله فلزی  -9

 ظته یشتان داده    ای زیر ی وه توزیع بارال گری ی در مرله را در ل گرد بچرخایرم، کدامرک از ش ل سو، ساع  درون

 د د؟ شده، درس  یشان می

 

 

 الف(
 

 ب(
 

 ج(
 

 د(
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کند  از سرم رسایای دیاری  ریل رسایا مطابق ش ل زیر حرک  میبر روی یک  v= 1 m/sی مسی با سرع   یک مرله -44

ی القتایی در مرلته    کند  مقتدار یرتروی م رکته    عبور می iکه در یزدی ی آن رمطابق ش ل( ترار دارد، جریان ثاب  

 باشد، کداو گزینه اس ؟ b= 2a ناامر ه 

 
 

0 الف(

2ln 2

i

a




03 ب( 

4ln 2

i

a




0ln ج(  2

4

i


0ln د(  2

2

i


 

 

ایجاد شتده است      B یگذرد و در مرکز آن مردان مغنابرس می I ی، جریان ال گری R شعاع به مسطح از یک پرچه -44

ساخگه  2Rبه شعاع  دیاریشده، پرچه    حال با این سرم یافکنرم یرا یاف م  سرم این پرچه را باز کرده و بول آن

 شود؟ یم Bجدید چند برابر  هدر مرکز پرچ ی  مردان مغنابرسگذرایرم یم Iو از آن جریان 

  الف(
1

4
 ب( 

1

8
 8 د( 4 ج( 

شتد   مقدار  گذرد  از آن می آمپر 44برابر با  i کوتاه( و جریانضلع مگر ر سایگی  0.5بابرابر  a ، بول ل رو به رودر ش -42

 ؟چند مر روتسلا اس  P مردان مغنابرسی در یقطه

   √ الف(

   √   ب(

   √  ج(

   √  د(
 
 
 

 

 
 
 
 

  mبزرگنمایی در ایتن حالت   د د  اگر  بزرگگر از جسم روی پرده تش رل میتاویری  fیک عدسی به فاصله کایویی  -43

 باشد، فاصله جسم تا پرده چند برابر فاصله کایویی اس ؟

m الف( 1 )ب m 1 )ج 
 

2
1m

m
 د( 

 
2

1m

m
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در م رط دوو که ضریب ش ست    Bبه یقطه  n1در م رطی به ضریب ش س   Aدر ش ل روبرو، پرتو یوری از یقطه  -41

باشد، زمان رسردن یتور    V1و سرع  یور در م رط اول برابر با  Lبرابر  BIو AIرسد  اگر مسرر ای  اس  می n2آن 

 کداو اس ؟ Bتا   Aاز

 
 

 الف(
2

1
1 1

 
 

 

L n

V n
 ب( 

1
1

1 2

 
 

 

L n

V n
 ج( 

2 2
1

1 1

 
 

 

L n

V n
 د( 

2 1
1

1 2

 
 

 

L n

V n
 

 اس ؟   چند برابر    شود  ایدازه زاویه  بازتاب می I′R ای تت  در مسرر  پس از بازتابش از آینه SIمطابق ش ل زیر پرتو  -45

 
 1 الف(
 2 ب(
 3 ج(
 4 د(

 
 

است   یتور    m 5 ا تا صتح ه مشتا ده    و فاصله از ش اف mm 2یایگ، فاصله برن دو ش اف  یدر آزمایش دوش اف -46

یتک فرلگتر    در مسرر عبور یتور شود    ا تابرده می از یک لرزر به سم  ش اف nm 480مویوکروماترک با بول موج 

cmریای با ضریب جذب
−1

پس از عبور از فرلگر  فاصله برن دو حلقه روشن مگوالی در صح ه مشا دهترار دارد   0.3  

 خوا د بود؟ مگر چند مرلیریای 

 3.6 د( 2.4 ج( 1.2  ب( 0.6 الف(
 

باشد، تغررر یستبی   Δmو تغرررا  ضریب ش س  آن در یاحره مرئی  mدر صورتی که ضریب ش س  یک عدسی  -47

 فاصله کایویی چقدر خوا د بود؟
 Δm/2m - 1 - د( Δm/m + 1 - ج( Δm/m – 1 - ب( Δm/m الف(

مگر ترار دارد  بول سایه دیواره اسگتر در کتف آن   2در ش ل زیر، یک لامپ در بالای یک اسگتر پر از آب به عمق  -48

چند مگر اس ؟
 

 
 0.5 الف(
 1 ب(
 1.5 ج(
 2 د(
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 m 1و  Pa 10ای از گاز از فشار اولره و حجم  یمویه -49
 m 2به حجم یهایی  3

شود  در ضمن ایبساط، فشار و حجم  منبسط می 3

p=αVبا معادله 
 اس   کار ایجاو شده به وسرله گاز در بی این ایبساط چند ژول اس ؟ N/mα 10=اید، که  به  م مربوط  2

 26.6 د( 26.6- ج( 23.3 ب( 23.3- الف(
 

 ی سوو سطح مقطع مرله کی، A ی رسایا برن دو منبع گرما ترار دارید  اگر سطح مقطع مرله ی در ش ل زیر، دو مرله -24

B ی مرله یگرمای یو رسایندگ Aی مرله یگرمای ی، شش برابر رسایندگ B  ی باشد، آ نگ رسایش در مرلته A   چنتد

 اس ؟ B ی برابر آ نگ رسایش در مرله

 
 2 الف(
 4 ب(

 ج(
1
 
2

 

 د(
1

4
 

 
 

27 اس   چنایچه این یتچال در اتاتی در دمتای   5ضریب عمل رد ررایدمان( یک یتچال برتی برابر  -24
0
c   تترار داشتگه

 باشد؟ تولرد یخ آن چند درجه سلسرو  می باشد، کمگرین دمای مم ن در م حظه
 26- د( 23- ج( 20- ب( 18- الف(

 ای یاب شده و بتا سترع  زاویته    R) 2 mرلبه یک دیسک دوار با شعاعروی  Hz 1000یک منبع صوتی با فرکایس  -22

50 rad/s دور رحال چرخش اس   یک یاظر در فاصله بسرار  درd>>R ))     از مرکز دیستک تترار دارد و بتا سترع 

20 m/s کند، بته    ای صوتی که این یاظر دریاف  می فرکایس حداکثر و حداتل کند  به سم  مرکز دیسک حرک  می

  (اس  m/s 340سرع  صو  در  وا  ر ترترب کدامند؟

 fmax=1500 Hz, fmin=818 Hz الف(
 fmax=1450 Hz, fmin=850 Hz ب(

 fmax=1550 Hz, fmin=800 Hz ج(
 fmax=1600 Hz, fmin=780 Hz د(

V₁ دما از حجم ت   فرآیند  م  P(V−nb)=nRTگازی با معادله حال  -23 V₂ به  شود  تغررر آیگروپی گاز  منبسط می 

 (اب  اس ث nر چقدر اس ؟

2 الف(

1

 
 

 

V nb
nR Ln

V nb
2 ب(   

1

 
 
 

V
nR Ln

V
 

 

 ج(
2 1

1 1 
 

  
nR 

V nb V nb
2 د(  

1 2 1

 
  

  

V nb nb
nR Ln

V nb V V
 

ای که به فاصله معرنی از چشمه ترار دارد،  کنرم، تراز شد  صو  برای شنویده برابر 8ای را  و  چشمهاگر شد  ص -21

 log 2) شود، تراز شد  صو  اولره برای شنویده چند دسی بل بوده اس ؟ برابر می 1.3 0.3) 

 30 د( 20 ج( 3 ب( 2 الف(
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کا ش یافگه و حجتم   cmHg 2  در یگرجه، فشار مطلق آن د رم یافزایش م %20را برحسب کلوین،  یگاز کامل یدما -25

 جروه بوده اس ؟ مگر یگاز چند سایگ ی   فشار اولرهیابد یافزایش م %50آن 

 20 د( 10 ج( 2 ب( 1 الف(

 ریاضی عمومی

 پاسخ ایگارال زیر کداو گزینه اس ؟ -26

 
3


  

x x
 I e e dx 

 

3 الف( 31 1
3 3

3 3

    x x x xe e e e c )2 ب 21 1
3 3

3 3

    x x x xe e e e c 

 

31 ج(
3

3

   x xe e c   )31 د
3

3
 x xe e c 

 

 پاسخ حد زیر کداو اس ؟ -27

x 0

tan x
lim

x
 

 

 1 د( 2 ج( 10 ب( 5 الف(

  متگاا  مرکز و شعاع دایره با معادله -28
2 2x y 4x 6y 12   باشد؟ کداو گزینه زیر می 

 5(  ،    2-   3) د( 5،   (2      1-) ج( 4،   (2      1-) ب( 4،   (3      2-) الف(

 cosx dxپاسخ ایگارال -29
2

0

(1

π

sinxباشد؟   کداو گزینه زیر می 

 الف( 
1

2
1

1
3

 sinx c   )ب  
3

2
2

1
3

 sinx c 

 

 ج( 
1

2
1

1
3

 cosx c   )د  
3

2
2

1
3

 cosx c 

∫پاسخ ایگارال  -34    باشد؟ کداو گزینه زیر می        

 الف(
3

3
 

cos x
cosx c   )ب 

3

3
 

cos x
cosx c 

 

 ج(
3

3
 

cos x
sinx c   )د 

3

3
 

cos x
sinx c 
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2متگاا  کایون و  ادی سهمی -34
x = 8y باشد؟ کداو گزینه زیر می   

 2-( ، 2          0) الف(
 2-( ، 0         2) ب(
 2- ( ،2          2) ج(
 2+( ، 2          2) د(

2 ای  ذلولی  مجایب -32 2
4x - y + 8x + 2y -1 =  باشند؟ کداو گزینه زیر می 0

 y=-3x-1و  y=2x-3 الف(
 y=-3x-1و  y=2x+2 ب(
 y=-2x-1و  y=2x+3 ج(

 y=x-1و  y=x+3 د(

2معادله  م ارز دکارتی معادله تطبی  -33
r = 4r cos باشد؟ کداو گزینه زیر می 

 الف( 
2 21 9  x y 

 ب( 
2 22 9  x y 

 ج( 
2 21 4  x y 

 د( 
2 22 4  x y 

کداو گزینه زیر پاسخ سری  -31
0

3 2

6








n n

n
n

 باشد؟ می 

 ب( 1 الف(
1

2
 ج( 

1

4
 د( 

1

8
 

nyکداو گزینه مشگق تابع  -35 = u  که در آنu  تابعی ازx باشد؟   اس ، می 

 الف(
1


'

x
n n

u
y

n u

 ب(   
1


'

x
n n

u
y

u

 

 

 ج(
1


'

x
  n

u
y

n u

 د(   


'
x

n n

u
y

n u

 

        = y اگر -36
 

 
باشد آیوت   (

dy

dx
 :   با اس  برابر 

 الف(
2

1

4 x

 ب(   
2

2

4 x

 

 

 ج(
2

1

1 4  x

 د(   
2

2

1 x

 

x یقطه در تابع کداو -37 =  اس ؟ یاپروسگه 2

 الف(
2

1

1x
 د( 1x ج( 1x ب(  

2 4

2





x

x
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(   تابع اگر -38 باشد، آیااه   (|    |  
2

 
 
 

π

f  :برابر اس  با 

2 الف(

π

e )2 ب

π

-e )0 د( 1 ج 

 دامنه تابع -39 
1

1






x
f x

x
 باشد؟ کداو مجموعه می 

 [1,1-] د( (∞+,1] ج( (∞+,0] ب( [1,∞-) الف(

 مقدار -14
2

1
lim

1



 x

x x

x lnx
 برابر اس  با: 

 2 د( e ج( 2- ب( e- الف(

مجموعه یقاط  -14 : 2 2 2   z    C z i z i  د د؟ را در صح ه اعداد متگلط یشان می چه م ایی  

 هذلولی د( محور موهومی ج( دایره ب( بیضی الف(

12- A  وB  دو ماتریسn×n  ؟اس  یادرس دلتواه  سگند؛ کداو رابطه 

   det A B detA detB 

 الف( 1 tr ABA trB 

 ب(   tr A B trA trB 

 ج(  det  det A B A detB 

 د( det det( )det( )
* * *AB A B 

مقدار حد تابع  -13
3x 0

x sinx
lim

x


 کند، برابر اس  با: به صحر مرل می  xوتگی 

 ب( 1 الف(
1

2
 ج( 

1

6
 د( 

1

12
 

تابع -11  ix
f x = e  در بازه π,π در سری فوریته ایتن تتابع       ضرایب یف شده اس   کداو گزینه در خاوص تعر

   ص رح اس ؟
na الف( 1  برایn 1 

na  ب( 0 برای همهnها 

 ج( 
1

cos



 
π

ix
n

π

a e nx dx
π

 

na د( 0  برایn 1 

 در آمده اس   مرکز جرو آن برابر اس  با: aدایره به شعاع  سرم یازک  مان باور  یک یرم یک -15

 الف(
5a

π
 ب( 

4a

π
 ج( 

3a

π
 د( 

2a

π
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 فیزیولوژی و آناتومی 

 بار دارد؟ رک از عوامل زیر برشگرین تأثرر را بر کا ش سرع  ایقبان عضله اس لگی  نااو افزایشکدام -16

 کاهش انرژی مصرفی مورد نیاز برای انقباض عضلانی الف(

 بار های اکتین و میوزین هنگام افزایش کاهش فعالیت فیلامنت ب(
 شده ی منقبض شده بر عضله مخالف اعمال افزایش نیروی ج(
 افزایش میزان تحریک عصبی به فیبرهای عضلانی د(

  ای عضله تلبی یحوذپذیری غشاء به کداو یون برشگر اس ؟ یا پگایسرل اسگراحگی سلول 1در فاز  -17

 کلر د( کلسیم ج( پتاسیم ب( سدیم الف(

 رک از موارد زیر افزایش یابد؟  رود کدام یابد، ایگظار می کا ش  پرش مویرگیاگر تطر شریایچه  -18
 میزان فیلتراسیون مویرگی الف(
 هدایت عروقی مقدار ب(
 ن مویرگیجریان خو ج(
 ای مقاومت شریانچه د(

 تر اس ؟ فشار فضای جنب در ایگهای کداو مرحله زیر به صحر یزدیک -19

 بازدم عمیق د( بازدم عادی ج( دم عمیق ب( دم عادی الف(

  ای کلروی اثر گذار اس ؟ یوع آکواپورین و در چه بتش توبول( در تنظرم کداو ADH ورمون ضد ادراری ر -54

 و توبول پروگزیمال 1-آکواپورین الف(
 و توبول پروگزیمال 4-آکواپورین ب(
 و مجاری جمع کننده 2-آکواپورین ج(
 و مجاری جمع کننده 3-آکواپورین د(

  ا در روده درس  اس ؟ جذب چربیکداو مورد درباره  -54

 .شوند وارد شیلومیکرون می سلول مستقیماًاسیدهای چرب و منوگلیسریدها پس از ورود به  الف(
 .شوند های خونی پرزهای روده می ها بعد از جذب وارد مویرگ عمده چربی ب(
 .شود ها متوقف می فقدان اسیدهای صفراوی جذب چربیر د ج(
   .کند ها بازی می پلاسمی صاف نقش مهمی در جذب چربیندو آشبکه  د(

 کداو جمله زیر در مورد اسگتوان ص رح اس ؟ -52

 کنند. کام زیادی در برابر کشش ایجاد میاملاح کلسیم استح الف(
 ترابکولار بسیار بیشتر از استخوان قشری است.تخریب و بازسازی در استخوان  ب(
 کنند. ام زیادی در برابر فشار ایجاد میفیبرهای کلاژن استحک ج(
 کند. تحریک میپیروفسفات کلسیفیه شدن استخوان را  د(

 شود؟ سط کداو یاحره تشری مغز کنگرل می ا تو حرکا  تثبرگی غررارادی چشم -53

 سری   ثانویه در قشر پسبینایی  الف(
 سری   بینایی اولیه در قشر پس ب(
 ها در قشر فرونتال   حرکات چشم ج(
 ای  ها در قشر آهیانه حرکات چشم د(

 یماید؟ عبور می رمچ دسگی( کدامرک از اعااب یتاعی زیر از داخل تویل کارپال -51
 عصب آگزیلاری د( عصب اولنار ج( عصب رادیال ب( عصب مدیان الف(
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 باشد؟  ا می ری دو شاخه از خاوصرا  کداو مهرهسوراخ عرضی و زائده خا -55
 مهره خاجی د( مهره گردنی ج( مهره پشتی ب( مهره کمری الف(

 کدامرک از احشاء ش می زیر در خلف صحاق ترار دارد؟ -56
 پانکراس د( معده ج( رحم ب( کبد الف(

  گردد؟ تلب به کداو گزینه زیر تتلره می تسم  اعظم خون وریدی -57
 ورید قلبی خلفی د( سینوس کرونری ج( ورید قلبی متوسط ب( ورید قلبی بزرگ الف(

  آورد؟ را بوجود می رکشاله ران( کنار ت گایی کداو عضله در ش م رباط ایناوئرنال -58
 عضله مایل خارجی د( عضله راست شکمی ج( عضله عرضی شکم ب( داخلی عضله مایل الف(

 ترار دارد؟ النتاع م  مغز در جلوی متچه و بالای بالکداو تس -59
 بطن سوم مغزی د( )مغز بینابینی( دیانسفال ج( پل مغزی ب( مغز میانی الف(

 شود؟ شریان زیر منشعب میراس  از کداو شریان کاروترد مشگرک  -64
 آئورت نزولی د( آئورت صعودی ج( قوس آئورت ب( شریان براکیوسفالیک الف(

 فیزیک پرتوها

 42:14ود دارد  در ستاع   لرگر وجت  مرلی 5در م لولی به حجم  48 -ئورمرلی کوری فلو 24ای حاوی  صبح شرشه 9در ساع   -64
 ( دترقه اس  444برابر  48-فلوئورریرمه عمر  کوری خوا د داش ؟ مرلی 2ای معادل  اکگرویگهلرگر از این م لول،  چند مرلی

 8 د( 4 ج( 2 ب( 1 الف(

گری پرتو یوترون حرارتی ترار گررد معتادل دز او   دو گری پرتو ای س و ری پرتو گاما و یکگ دواگر فردی ت   تابش  -62
 اس ( 5و یوترون حرارتی  4و گاما رضریب توزین پرتو برای ای س  چقدر اس ؟

 Sv 16 د( Gy 13 ج( Gy 16 ب( Sv 13 الف(

  ا به ماده، احگمال رخداد فوتوال گریک بر حسب ایرژی فوتون برخوردی کدامرک درس  اس ؟ ای از فوتون در برخورد باری ه -63
 یابد. طور پیوسته و خطی کاهش می ه(، احتمال رخداد بn=1بالاتر از انرژی آستانه در لایه اول الکترونی ) در انرژی الف(
 یابد. پیوسته و غیرخطی کاهش میبا افزایش انرژی فوتون از مقادیر خیلی کم نزدیک به صفر تا زیاد، احتمال رخداد بطور  ب(
 لایه اول و دوم الکترونی، فقط احتمال فوتوالکتریک با لایه دوم وجود دارد. های بستگی مطلق انرژی های بین قدر در انرژی ج(
 یابد. نرژی آستانه لایه اول، افزایش میبا افزایش انرژی فوتون از مقادیر خیلی کم تا زیاد، ابتدا کاهش و سپس بعد از ا د(

شتود  تتوان    بور کامل به ایترژی تبتدیل متی    هاورایروو بگرو  مرلی  mg 1.1ای، در واحد زمان در یک راکگور  سگه -61
 تولردی این راکگور حدود چند مااوا  اس ؟

      د(     ج(     ب(     الف(

حدود  یبا ضتام  چاالش وورنراز آلوم یا ورته مرچنایچه بتوا  -65
2

3
gr

cm
گتلا    یاز جتنس پل ست   یا را بتا ورتته   

یرچاال
3

1.2
gr

cm
 یورته چه ضتتامگ  نیبگا در آن، ا یاز جذب پرتو یا مشابه زانرداشگن م یبرا م،یریما نیازی( جا

 داشگه باشد؟ دی( باmmربر حسب 
 36 د( 25 ج( 18 ب( 13 الف(

فوتتون   یزوج به بدن، اثتر کتامپگون رخ داده است   چنایچته ایترژ      یحاصل از یابود یفوتون گاما کیدر برخورد  -66
( MeV 0.511فترود بتا ال گترون آزاد ربته جترو      یدرجه یسب  به راسگا 64 هیمقدار باشد و با زاو نهرکم یبرخورد

 اس ؟ نهی( کداو گزkeVبر حسب  یبیبور تقر هفوتون بعد از برخورد رب نیا یپراکنده شود، مقدار ایرژ
 360 د( 340 ج( 320 ب( 300 الف(
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( بته  یمنگقل شده از فوتون به اتم راز یظتر مقتدار عتدد    یمقدار ایرژ نیو کمگر نیشگرردر برخورد فوتون با ماده، ب -67
 آمده اس ؟ نهیدر کداو گز برترت

   یلیاثر را - سه گانه( دیتول ای) ییسه تا دیتول الف(
 کیفوتوالکتر - صفر درجه یپراکندگ هیکامپتون با زاو ب(
 درجه 181 یپراکندگ هزاوی با کامپتون - زوج دیتول ج(
 به صفر درجه کینزد یپراکندگ هزاوی با کامپتون - کیفوتوالکتر د(

 اس ؟ یارتشت یربرداریدر تاو کیاز اثر فوتوال گر فرتوص نیبهگر نهیکداو گز -68
 .شود یک الکترون از لایه داخلی خارج میطور کامل جذب شده و  فوتون به الف(
 .کند فوتون با هسته برخورد کرده و تولید زوج می ب(
 .شود فوتون با کاهش انرژی پراکنده می ج(

 .کند فوتون یک الکترون از لایه خارجی را بدون یونیزاسیون تحریک می د(

 تر اس ؟ تابش بر ایسان مناسب یسگیاثرا  ز نرتتم یبرا یابیپرتو  رکداو کم -69
 (Svدوز مؤثر ) د( (Gyشده ) دوز جذب ج( (Gyکرما در هوا ) ب( (C/kgاکسپوژر ) الف(

 ابد؟ی یم شیافزا نهیکداو گز شی( با افزاcharacteristicمشتاه ر  سیپرتو ا یایرژ نیبالاتر -74
 به آند یالکترون ورود یانرژ د( تارگت یعدد اتم ج( لامانیف انیجر ب( وبیت انیجر الف(

 :برابر اس  با بایرسد تقر یم مارربه سطح پوس  ب 90kVای س پرتو یدسگااه معمول کی ا که از  فوتون یایرژ نرایارم -74
 KeV01 د( KV01 ج( KeV31 ب( KV31 الف(

 بیدوو( بتا ضتر   HVL ایچهارو جذب  کی هیرلا QVLماده خاص، رابطه  کیو  یفوتوی یتک ایرژ  هیبار کی یبرا -72
 کداو اس ؟ یخط فرتضع

 الف(
0.693

QVL 


QVL ب(    0.693  

 

 ج(
 1ln

4
QVL 


 د(   

ln 4
QVL 


 

 شود؟ ی ا با ماده م مربوط به کداو یوع برخورد فوتون (absorption edgeجذب ر ی لبه -73
 جفت دیتول د( یلیرا ج( کیفتوالکتر ب( کامپتون الف(

139رادیوایزوتوپ  -71
56Ba کند  اتم حاصل از این ایگشار چه خوا د بود؟  با ایگشار بگا واپاشی می 

138 الف(
58Ba )138 ب

57 Ba )139 ج
58La )139 د

57 La 
  مگر اس ؟ مگر باشد، مساف  آزاد مرایارن آن تقریبا چند مرلی مرلی 24ای برای فوتویی با ایرژی مشتص،  اگر لایه یرم جذب ماده -75

 10 د( 18 ج( 22 ب( 28 الف(

 ای و اتمی فیزیک هسته

 به فاصتله  یدو صح ه مواز انرواتع در م یا هرال گرون به یاح نی  اردرگ یشگاب مV 30 لربا اخگلاف پگایس یل گرویا -76
 صتح ا   انرت م ی یال گر دانرال گرون عمود بر م نیشود  اگر ا یارد مو V 100لربا اخگلاف پگایسm 0.02  ییجدا
چند تسلا باشد باید  ر دو  ی یال گر دانرال گرون و م ررعمود بر مس یسرمغناب دانرم یبزرگ ،شود هریاح نیا وارد
 در خط راس  حرک  کند؟ ال گرون تا

10×1.5 الف(
10×1.5 ب( 2-

10×3 ج( 3-
10×2 د( 3-

-3 
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0Eای با ایرژی در حال س ون برابر  ت ایه ذره -77 = 800 MeV  کنتد، چنتد    سرع  یور حرک  متی  %60 ناامر ه با

MeV/C اس ؟ رC  10×3سرع  یور و برابر
8
 m/s باشد( می 

 700 د( 600 ج( 500 ب( 400 الف(

1zdBباور   Zگرلاخ در جه  -مردان مغنابرسی در آزمایش اشگرن -78 T
 

dz mm
 ای یقره  کند  چنایچه اتم تغررر می 

ی دو باری ه در  نااو خروج از آ نربا چنتد   ، فاصلهرا در آ نربا بی کنند cm 5ای حدود  فاصله m/s 100با سرع  

mm  10اس ؟ جرو اتم یقره را
-24 

kg  10و گشگاور مغنابرسی آن را برابر
-23 

J/T  دریظر باررید 
 1.0 د( 1.5 ج( 2.0 ب( 2.5 الف(

 Aکته شتامل    یا کتل  ستگه   یا هیت صور  ت ایه زاو نیشود  در ا یمشتص م نرمع یبا اعداد کوایگوم ییوکلئوی ر  -79

  سگه موسوو اس                 که به دیآ یبدس  م از               باشدیوکلئون 
 نیاسپ - کل هسته حول محور خود یحرکت چرخش الف(
 اندازه حرکت - یسیمغناط دانیهسته در م یجنبش یانرژ ب(

 نیاسپ - ها همه نوکلئون یا هیزاو یها هتکان یجمع بردار ج(
 اندازه حرکت - یا  هسته یها جرم مؤثر هسته در واکنش د(

 ای کداو گزینه اس ؟ ی ت ایه زاویه وایگومی، دو پارامگر توصرف کنندهدر م ایرک ک -84
 آن بردار zمولفه  - عدد مغناطش الف(
 آن بردارx مولفه  - مغناطش عدد ب(

 آن بردار xمولفه  -ی عدد کوانتوم ج(
 آن بردار zمولفه  -ی عدد کوانتوم د(

 ؟باشد یم zمولحه  ی چنددارا ( l=2)  گالرارب یا هیزاو ت ایهبا  یا هیزاو ای ت ایهبردار  -84
 6 د( 3 ج( 5 ب( 2 الف(

 شود؟ چرز در یظر گرفگه میای زیر،  سگه به تدری کوچک اس  که احگمال یک برخورد با آن بسرار یا  سگهدر کداو مدل  -82
 بوهر د( ادرفوردر ج( تامسون ب( یپاول الف(

کتداو   ده و موسوو بهکدامرک از مقادیر زیر را دارا بور،  بو اتمی در مدل سگایا ی ا ال گرون در حال  یا هیت ایه زاو -83

 باشد؟ خاصر  زیر می
 پذیرفتاری - ℏ  ،ℏ2 1 الف(
 پذیرفتاری - ℏ  1.5، ℏ 2.5 ب(
 قطبشی - ℏ  ،ℏ2 1 ج(
 قطبشی - ℏ 1.5  ،ℏ 2.5 د(

MeV/c 800ای به جرو س ون  ایرژی جنبشی ذره -81
 اس ؟ MeVکند، چند  در فضا حرک  می 0.6cموتعی که با سرع   2

 1000 د( 800 ج( 400 ب( 200 الف(

 هیت پا یدر ایرژ Lبه بول  یبعد کیجعبه  کیدرون  mذره با جرو  کی ،(Particle in a Boxر ذره در جعبهدر مدل  -85

 کند؟ یم رررچاویه تغ هرمقدار اولیسب  به  هیحال  پا یایرژ م،ر( ترار دارد  حال اگر بول جعبه را دو برابر کنn=1ر
 نصفکاهش به  الف(
 چهارم   کیکاهش به  ب(

  یدو برابرافزایش  ج(
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 یبرابر افزایش چهار د(

لازو  لرلاف پگایست گاس   اخت  ϕ=2eVکه تابع کار آن  کند یبرخورد م ییایومگر به سطح فلز380  با بول موج ییور -86

 چقدر اس ؟ یایرژ نهرشربا ب یی ا توتف فوتوال گرون یبرا
 2.72 د( 1.27 ج( 0.72 ب( 0.56 الف(

 ال گرون به پروتون چقدر اس ؟ یِیسب  بول موج دوبرو ،ت ایه پروتون باشد 0.4 یت ایه ال گروی کهی در صورت -87
 0.4 د( 0.8 ج( 2.5 ب( 0.5 الف(

 شود؟ کدامرک از موارد زیر می باعث مانیاثر ز رد،رگ یترار م یتو یخارج یسرمغناب دانردر م یاتم یوتگ -88
 بمانند. یباق رییاتم بدون تغ یانرژ یترازها الف(
 ادغام شوند. م،یتقس یبه جا یانرژ یترازها ب(
 .شوند میصفر تقس نیبا اسپ یها فقط در اتم یانرژ یترازها ج(
 شوند. می می( تقسml) یسیمغناط یدر عدد کوانتوم degeneracy لیاتم به دل یانرژ یترازها د(

شود  اگر ایترژی ذره   در آن مگوتف می Rبه جسمی برخورد کرده و پس از بی مساف     جنبشی اولره ذره بارداری با ایرژی  -89

 شود؟ چند برابر می برابر شود، برد آن 3
   √ د(  9 ج(  3 ب(  4 الف(

اس   عدو تطعر  در تعررن ایرژی آن چه کستری   ns 30و بول عمر آن حدود  MeV 200ایرژی س ون یک مزون پی برابر  -94

16-. را برابر ħاز ایرژی س ون آن اس ؟ مقدار 
= 6×10  eV sħ  در یظر باررید 

141.0 الف( 10 )161.0 ب 10 )142.0 ج 10 )162.0 د 10 

 کداو گزینه ص رح اس ؟ eV 0.01  ای کمگر از در ایرژی ،بر اصل عدو تطعر  بنا -94
 آن کوچکتر باشد. یاز طول موج دوبرو دیذره نبا کی یاندازه بسته موج الف(

 آن بزرگتر باشد. یاز طول موج دوبرو دیذره نبا کی یاندازه بسته موج ب(
 آن باشد. یبرابر با طول موج دوبرو دیذره با کی یاندازه بسته موج ج(
 آن وجود ندارد. یذره و طول موج دوبرو کی یاندازه بسته موج نیب یارتباط د(

اتم غالب بوده و چه کستری از ایترژی را در   ، برخورد با کداو جزء از آش ارساز کی طردر گذر ذرا  آلحا از درون م  -92

 د د؟   د از دس  می ربرخور
 یکوچک - یها الکترون الف(

 یبزرگ - یها الکترون ب(
 یکوچک - یها هسته ج(
 یبزرگ - یها هسته د(

 یاحگمتال پراکنتدگ   یعنار، من نت  کی ی ا توسط  سگه 500MeV یبا ایرژ ی ا ال گرون کرالاسگ یدر پراکندگ -93

 باشد؟ کداو پدیده فرزی ی میمشابه  رفگار آن و ابدی یکا ش م یبرشچه با  یپراکندگ هیزاو شیال گرون با افزا
 نور پراش - کند الف(

 کامپتون پراکندگی - کند ب(
 نور پراش - تند ج(
 کامپتون پراکندگی - تند د(

 باشند؟ ی سگه م ی رتماو موارد ذکر شده از خواص اسگات نه،یدر کداو گز -91
 یسیمغناط دوقطبی گشتاور - جرم - یاحتمال واپاش الف(
 اه هسته واکنش احتمال - شعاع - یبستگ یانرژ ب(

 یاحتمال واپاش - یسیمغناط یگشتاور چهارقطب - تهیپار ج(
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 یسیمغناط دوقطبی گشتاور - یا هزاوی تکانه - جرم د(

 ای ال گری ی و مغنابرسی یستب  بته    یک برف یمای جرمی، وضعر  ترارگرری مردانسرع   ایگتابارتسم  در  -95

 شود؟   رودی در چه راسگایی یررو وارد میی دیار چاویه اس  و بر یون و
 راستا کی - هم یروبرو الف(
 مخالف راستای دو - هم یروبرو ب(

 راستا کی - عمود بر هم ج(
 مخالف یدو راستا - عمود بر هم د(

 رادیوبیولوژی

از احگمتال   ریت ز یاز اخگلالا  کروموزوم کرکدام رد،رترار گ ویسازی یکه ایسان در معرن تابش پرتو ا یدر صورت -96

 برخوردار اس ؟ یایگقال به یسل بعد یبالا
 پل آنافاز د( کیسنتر ید ج( حلقه ب( متقارن ییجابجا الف(

 دارید؟ مردر صور  عدو تجمع، ام ان ترم ریز ی ا براز آس کرپسگایداران، کدام ی ا در سلول -97
 کشندهفوق  د( کشنده ریز ج( کشنده بالقوه ب( کشنده الف(

 باشد؟ یم حردرمورد اثر مع و  آ نگ دز ص  نهیکداو گز -98
 آهنگ دز شیدر اثر افزا یکاهش مرگ سلول الف(
 در اثر کاهش آهنگ دز یکاهش مرگ سلول ب(
 آهنگ دز شیدر اثر افزا یمرگ سلول شیافزا ج(
 در اثر کاهش آهنگ دز یمرگ سلول شیافزا د(

 ؟چرس  keV/µm 100بزرگگر از  LET ریمقاد یبرا RBEکا ش  یعل  اصل -99
 زانیونی عیکاهش تعداد وقا الف(
 زانیونی عیتراکم وقا شیافزا لیبه دل یاتلاف انرژ ب(
 یا رهیتک زنج یها شکست شیافزا ج(
 ژنیکاهش اثر اکس د(

 س ؟راز چ یبدون شایه حاک یبا من ن سهیدر مقا یبقا سلول یوجود شایه در من ن ،ی م ایرژ یپرتو ا یبرا -444
 و کاهش حساسیت پرتوی Dq افزایش الف(
 و افزایش حساسیت پرتوی Dqافزایش  ب(
 و کاهش حساسیت پرتوی Dqکاهش  ج(
 و افزایش حساسیت پرتوی Dqکاهش  د(

 باشد؟ یم حرص  ویسازیاز اثر اشعه  یدرخاوص کاتاراک  یاش ریاز موارد ز کرکدام -444
 باشد. یدز م زانیمآستانه است و شدت اثر مستقل از  دز یدارا الف(

 باشد. یو شدت اثر وابسته به دز م استدز آستانه  فاقد ب(
 باشد. یدز م زانیمو شدت اثر مستقل از  استدز آستانه  فاقد ج(
 باشد. یدز آستانه است و شدت اثر وابسته به دز م یدارا د(

 تر اس ؟ م گملپایرن، LET  ی ا با تابش ریز ی ا احگمال وتوع کداو یوع از جهش -442
   کیسنتر ید د( ییبجا جا ج( حلقه لیتشک ب( یا نقطه الف(
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 د د؟ یم یدر کداو مرحله رو DNA (DSB) یا دو رشگه ی ا ی مولوگ در ش سگا یبریوترک مرترم -443
 Sانتهای  د( Sابتدای  ج( G1 ب( G0 الف(

 اس ؟ ترمرمتابل  یگر 2در  برچند درصد از کل آس باًیتقر  دیرردر یظر با α/β = 10 Gyتومور را با  ی ا سلول -441
 68 د( 37 ج( 17 ب( 4 الف(

 دارد؟ BEDبر مقدار  یررتومور در بول درمان چه تاث ی ا ( سلولRepopulationمجدد ر  رجمع -445
 .ندارد یریتاث الف(
 .ابدی یم شیافزا ب(

 .ابدی یکاهش م ج(
 .یابد تومور بزرگ باشد، افزایش می α/βتنها در صورتیکه مقدار  د(

 چقدراس ؟ رگیمو کیاز  ژنر، فاصله ایگشار اکس  زیدهباف کیدر  -446
 کرومتریم 2تا  1 الف(
 کرومتریم 200تا  100 ب(
 متر یلیم 2تا  1 ج(
 متر یلیم 20تا  10 د(

 س ؟راز سندرو خویساز چ یمرگ یاش یعل  اصل -447
   عروق بیاز تخر یافت فشار خون ناش الف(
 عروق بیاز تخر یناش و افت فشار خون یکم خون ب(
 یخون یها از رگ نیبریدنبال خارج شدن ف بدن به یکم آب ج(

 ها و پلاکت دیسف یها از دست دادن گلبول لیدل به یزیعفونت و خونر د(
 کداو سندروو مبگلا خوا د شد؟عمدتاً به ، فرد Gy 5با دوز  یررگ تابش جهردر یگ -448

 یویکل د( یگوارش ج( یعروق یمغز ب( خونساز الف(
صتور    بته کته   ییسب  به دوز مشابه یشگررب ی یولوژر، اثر ب1Gy/min به صور  یگر 10  سیاشعه اچرا تابش  -449

1Gy/day ؟شود، دارد یم تابش 
 شود. یم دیتول یآزاد کمتر یها کالیراد الف(

 غالب است. یمرگ سلول یآپوپتوز به عنوان شکل اصل ب(
 دهد. یرخ م یسلول ریتکث ج(
 دهد. ی( کمتر رخ مSublethal) رکشندهیز بیآس میترم د(

 ای استت  در چتته فاصتتله R/hr 28مگتتری از منبتتع تتتابش  ستتایگی 90آ نتتگ پرتتتوگرری شتاتتی در فاصتتله   -444
 یابد؟ کا ش می R/hr 7مگر( از منبع تابش آ نگ پرتوگرری به  ربر حسب سایگی

 193 د( 150 ج( 165 ب( 180 الف(

 بیولوژی 

  ا در سلول وجود یدارد؟Small Moleculeکدامرک از  -444
 Sodium  د( Water  ج( D-glucose  ب( D-serine  الف(

اسرد آمرنه رایج معرفی شده اس   چه ویژگی ساخگاری در گلرسترن آن   24عنوان یک اسگثنا در مران گلرسرن به  -442
 کند؟ مرنه به یک اسگثنا تبدیل میرا در ب ث کایرالرگه اسرد آ

 گلیسین تنها اسید آمینه با زنجیره جانبی قطبی است. الف(
 پپتیدی تشکیل دهد.تواند پیوند  ای است که نمی گلیسین تنها اسید آمینه ب(
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 ای است که کربن آلفای آن به چهار گروه شیمیایی مختلف پیوند ندارد. گلیسین تنها اسید آمینه ج(
 شود. ها یافت می در پروتئین Dو  Lای است که در هر دو شکل  گلیسین تنها اسید آمینه د(

( که برای  ردرولرز پروید پپگردی ضروری اس ، از کتداو  catalytic triadتایی کاتالرزوری ر ، سهادر سرین پروتئاز  -443

 سه باترمایده اسرد آمرنه تش رل شده اس ؟
 اسید آسپارتیک، اسید گلوتامیک و هیستیدین   الف(

 ، ترئونین و تیروزین  سرین ب(
 سرین، هیستیدین و اسید آسپارتیک ج(
 سیستئین، هیستیدین و سرین د(

 شود؟ پوشان م دودکننده برای ساخ  کگابتایه ژیی متمر اسگحاده می تطعا   م چرا از -441
 ی نواحی ژنوم بودن همه برای تضمین نمایان الف(
 ی کتابخانه برای کاهش اندازه ب(

 برای حذف نواحی غیرکدکننده ج(
 DNAبرای جلوگیری از تخریب  د(

 :بجز ،در  سگه یقش دارید pre-mRNAیند اسپلایسرنگ آ ا در فرsnRNA مه -445
 U3 د( U6 ج( U2 ب( U1 الف(

 شود؟  ا با وجود حرک  آب می  ای آکوآپورین غشای سلولی، چه چرزی مایع ایگقال پروتون از بریق آکوآپورین در مورد کایال -446
 کند را مختل می (proton hopping) های آب که انتقال پروتون به روش پرش گیری خاص مولکول جهت الف(

 کنند ها را دفع می بارهای مثبت موجود در دیواره کانال که پروتون ب(
 های آب به داخل کانال ممانعت کامل از ورود مولکول ج(

 ها به خارج از کانال پمپاژ فعال پروتون د(

 اتاال دارد؟ Alpha Subunit G-proteinکداو یوکلئوترد در حال  فعال به تسم   -447
   GDPیک الف(

   GTPیک ب(
 GDPو یک   GTPیک ج(
   ATPیک د(

 د د؟ در مهار آپوپگوز را توضرح می PKB (Akt)کداو گزینه م ایرسم ص رح تأثرر  -448
 شود.  کند و باعث آغاز آپوپتوز می ، آن را فعال میBadبا فسفریله کردن پروتئین  PKB الف(

   شود. های القاکننده آپوپتوز می ، آن را در هسته نگه داشته و موجب افزایش بیان ژنFOXO3aپس از فسفریله کردن  PKB ب(

 شود. و انتقال به سیتوزول، مهار آپوپتوز می 3-3-14باعث اتصال آن به پروتئین  PKBتوسط  FOXO3a فسفریله شدن ج(

 ماند و هیچ تأثیری بر تنظیم بیان ژن ندارد. باقی می ءغشاطور اختصاصی در  شدن، به  پس از فعال PKB د(

 ( چرس ؟intermediate filaments ای مرایی ر توالی ص رح در مویگاژ رشگه -449
 فیلامنت ←ها  پروتوفیلامنت ←تترامرها  ←دیمرها  ←مونومرها  الف(
 فیلامنت ←ها  پروتوفیلامنت ←دیمرها  ←تریمرها  ←مونومرها  ب(

 فیلامنت ←ها  پروتوفیلامنت ←موازی  تترامرهای ناهم ←کویل -دیمرهای کویل ج(
 فیلامنت ←ها  پروتوفیلامنت ←تترامرهای موازی  ←کویل -دیمرهای کویل د(

 کداو مورد ص رح اس ؟ Somatic cell nuclear transfer (SCNT)ی  در پروسه -424
 شود. وارد سلول تخمک فاقد هسته می تیکهسته سلول سوما الف(
 شود. وارد سلول سوماتیک فاقد هسته می هسته سلول تخمک ب(
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 .شود یک وارد سلول اسپرم فاقد هسته میهسته سلول سومات ج(
    شود. وارد سلول سوماتیک فاقد هسته می هسته سلول اسپرم د(
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 زبان عمومی 

 Part one: Vocabulary 
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

 The majority of the individuals with lung cancer encounter …………….. following the initial ت 121

treatment, as the illness frequently becomes resistant to the treatment. 

a)   relapse   b)   remission   c)   elapse    d)   emission    

 Although radiation and chemotherapy can eliminate most cancer cells, certain cells may be more ت 122

resilient or …………….. requiring more specific treatment methods. 

a)   benign    b)   aggressive c)   tranquil d)   suppressive 

-The clinic adopted procedures to …………….. infecting materials, reducing the risk of cross ت 123

contamination. 

a)   replicate b)   perforate c)   neutralize d)   generalize 

 .The advanced imaging system was developed to …………….. various cardiac abnormalities  ت 124

a)   disturb b)   discern c)   distribute d)   dispense 

 .The initiative was designed to …………….. better hygiene practices in operating rooms ت 125

a)   frustrate b)   promote c)   inhibit d)   demolish 

 The experts agreed on the topic details and finally reached a …………….. that personalized ت 126

medicine improves treatment efficacy. 

a)   conflict b)   hostility c)   consensus d)   controversy 

 .The surgery was …………….. because the equipment shut down unexpectedly ت 127

a)   halted b)   urged c)   resumed d)   fulfilled 

 When the antibodies produced by the immune system are unable to …………….. the invading ت 128

pathogen, the disease is more likely to develop. 

a)   synthesize b)   neutralize c)   proliferate d)   contract 

 .Telehealth advancements are meant to …………….. access to healthcare in rural areas ت 129

a)   constrain b)   enhance c)   inhibit d)   obstruct 

 People with infectious diseases often …………….. their disease because they are afraid of ت 130

negative social reactions. 

a)   conceal b)   disclose c)   converge d)   divulge 
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 .The warning signs of the disease are so …………….. that they are often missed or ignored  ت 131

a)   subtle b)    huge c)    immense d)   enormous 

 Mental health disorders …………….. the majority of years people live with the disability  ت 132

worldwide, requiring immediate medical attention to the diseases. 

a)   get across b)   look up c)   give up d)   account for 

 ..……………  ,The teacher emphasized the importance of some AI empowered technologies ت 133

useful tools such as Grammarly and Write, which are used for improving writing skills. 

a)   negating b)   encompassing c)   declining d)   disrupting 

 They finished the project which was …………….. as a great success by the research committee  ت 134

offering them a grant for the next study. 

a)   dismissed b)   exploited c)   suspended d)   acknowledged 

 An executive team was assigned to develop a plan …………….. the future strategies of the  ت 135

university president. 

a)   undermining b)   realizing c)   diverting d)   interrupting 

 The patient was referred to the emergency department because another person’s foot ت 136

…………….. his face and was bleeding. 

a)   merged into b)   integrated in c)   disturbed with d)   collided with 

 The health authorities have warned the mass media to …………….. criticizing the government ت 137

health policies. 

a)   refrain from b)   invest on c)   insist on d)   stem from 

 The suggestion is that inherited genes may …………….. an individual to certain diseases which ت 138

necessitate critical clinical care. 

a)   fortify b)   recruit c)   mandate d)   predispose 

 .After a few hours, the fever began to …………….. much to the relief of the parents  ت 139

a)   escalate  b)   subside c)   deteriorate d)   magnify 

 In clinical studies, researchers must ensure that they do not …………….. data to achieve desired ت 140

outcomes, as this would undermine the integrity of the study. 

a)   manipulate b)   aggregate c)   disclose d)   breach 
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 Part two: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 
Complete each question with the most suitable choice (a, b, c, or d). Base your answers on the 
information given in the passage only. 

 

Passage 1 
 

The control of the deadly diseases of childhood is the greatest medical achievement in this century. Because 
of vaccines and antibiotics, many more children survive childhood than in the past. Because of better 
nutrition, today's children grow centimeters taller and kilos heavier than their parents. But for all that modern 
medicine has done to protect and nourish the child's body, very little has been done to assure him of an 
equally healthy mind. The number of emotionally disturbed and mentally ill children in the world is very 
high and growing larger all the time. Most children who are emotionally disturbed are autistic or 
schizophrenic. They are helplessly withdrawn from reality and exist in an inner world that is seldom 
penetrated by outsiders. They may sit alone for hours or even days, completely still and silent, seemingly 
unaware of the world around them. Many can neither feed nor dress themselves and withdraw from or react 
violently to any person's attempts to help them. Many are put in institutions once their families feel that there 
is nothing more they can do for them. There, they may stay for years or even, in some cases, for the rest of 
their lives. Although the specific causes of childhood mental disorders are not certain, psychiatrists feel that 
the disturbances arise as a result of three influences: physical and hereditary factors, forces within early 
family life, and stress brought about by modern life. 

 ...…………… It is inferred from the passage that modern medicine has  ت 141

a)   increased the number of diseases affecting children 
b)   significantly contributed to childhood mortality rates 
c)   improved physical health more than mental health 
d)   had no effect on childhood mortality rates 

 As to the relationship between physical health and mental health, the author believes that ت 142

…………….. 

a)   less attention has been paid to children’s mental health support 
b)   physical health improvements have led to better mental health 
c)   modern medicine has adequately addressed both physical and mental health 
d)   mental health is more important than physical health for children 

 ..…………… As to the current state of mental health support for children, the author is ت 143

a)   optimistic and satisfied with the progress made 
b)   supportive of existing mental health programs 
c)   indifferent and uninterested in mental and physical health 
d)   concerned and critical of the lack of attention to mental health 

 ..…………… The passage implies that childhood mental disorders ت 144

a)   can be managed by environmental factors definitely 
b)   are controlled through a combination of factors 
c)   can primarily be treated by the family and relatives’ support 
d)   are a temporary phase that most children will grow out of it 

 All of the following variables are stated to be responsible for mental problems of children except ت 145

the …………….. 

a)   education they receive 
b)   atmosphere in which they grow up 
c)   worries and anxieties they face in life 
d)   genetic and bodily factors 

  

www.konkur.in

Telegram: @medical_k



 4141سال  یپزشک کیزیمجموعه ف   آزمون کارشناسی ارشد

24 

Passage 2. 
 The decision to quit smoking initiates a remarkable series of positive physiological changes, many of which 

begin within minutes. A mere 20 minutes after cessation, heart rate and blood pressure begin to normalize. 

Within 12 hours, carbon monoxide levels in the bloodstream drop, enhancing the blood's capacity to transport 

oxygen efficiently. Over the subsequent weeks, circulatory function improves, and pulmonary capacity 

increases, making physical activity less taxing. The respiratory system starts to recover as cilia—microscopic 

structures responsible for clearing mucus and pathogens—regain their function, significantly lowering the 

risk of infection. The long-term benefits of quitting are even more profound. After one year, the risk of 

coronary heart disease is reduced by approximately 50%. By the five-year mark, the likelihood of stroke can 

equal that of someone who has never smoked. Moreover, the probability of developing cancers of the mouth, 

throat, bladder, and esophagus continues to decline with each smoke-free year. A decade post-cessation, the 

mortality rate from lung cancer drops to roughly half that of a current smoker. After 15 years, cardiovascular 

risk approaches that of a lifelong non-smoker. Beyond internal health improvements, smoking cessation 

enhances one’s appearance and sensory experience. Skin often regains its elasticity and tone, teeth may 

whiten, and the senses of taste and smell typically sharpen within days. In essence, quitting smoking is not 

merely a behavioral change—it is a life-saving intervention with immediate and lasting effects on nearly 

every system of the body. 

 ..…………… In this passage, the author aims to ت 146

a)   highlight the wide-ranging benefits of quitting smoking 

b)   warn about the dangers of tobacco addiction for users 

c)   compare different methods for quitting smoking 

d)   describe how smoking affects physical appearance 

 ..…………… The author mentions ‘cilia’ in the passage to ت 147

a)   explain why quitting smoking is difficult for some people 

b)   describe long-term risks of cancer 

c)   compare smokers and non-smokers 

d)   show how the lungs clean themselves after quitting 

 ?Which of the following statements is TRUE about the long-term effects of quitting smoking ت 148

a)   Stroke risk increases 10 years after it happens 

b)   The appearance of the skin worsens, causing a lot of suffering 

c)   The risk of lung cancer remains the same after five years 

d)   Cardiovascular risk is like that of a non-smoker after 15 years 

 ..…………… According to this passage, smoking cessation ت 149

a)   should only be attempted with medical supervision 

b)   guarantees full recovery from all smoking-related damage 

c)   leads to benefits, not all of which start immediately 

d)   is mainly beneficial for younger individuals 

 ..…………… According to the passage, shortly after smoking cessation ت 150

a)   the risk of heart disease disappears immediately 

b)   the body begins to recover almost afterward 

c)   lung damage is completely reversed 

d)   energy levels drop temporarily 
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Passage 3 
The placebo effect refers to an improvement in symptoms as a result of medical treatment with an inactive 

substance like a sugar pill or even a staged medical procedure such as surgery. In other words, a patient 

recovers even though there has been no genuine medical intervention. One of the most dramatic examples of 

the placebo effect involves a study of patients with acute arthritis knee pain. In an effort to determine which 

aspects of knee surgery were most effective, Dr. Bruce Moseley conducted a controlled experiment involving 

three groups. In the first group, surgery included shaving off thin layers of the damaged cartilage; in the 

second group, the doctor flushed out the knee joint and disposed of the unhealthy tissue. In the third group, 

he simulated surgery by anesthetizing the patients and making the necessary incision. However, no actual 

knee surgery was performed. In fact, the patients were not informed until a full two years afterwards that 

their operations were staged. The results were astonishing. While knee pain for all three groups diminished 

significantly, there was no difference in the level of pain decrease for any one group over another. Rather, the 

uniform results seemed to be mediated by the placebo effect or the patient’s belief in the benefit of the 

surgical procedure. As one of the placebo patients, Tim Perez, was later quoted as saying, “In this world 

anything is possible when you put your mind to it. I know that your mind can work miracles.” Perez, who 

previously could only get around with the aid of a cane, is now able to shoot baskets with his grandchildren. 

 The results of Dr. Moseley’s knee surgery study were considered surprising because ت 151

……………... 

a)   those undergoing  simulated surgery and those having real surgical procedures got better alike 

b)   all the patients, even those who received real surgery, reported temporary alleviation of pain 

c)   the surgery procedures used were outdated and less effective than expected 

d)   the patients who knew about the staged surgeries still showed improvement 

 .It is clear from the text that …………….. is NOT an operation performed by Dr. Bruce Moseley ت 152

a)   making a surgical incision 

b)   replacing the knee joint 

c)   removing portions of the knee cartilage 

d)   using liquid to clear out damaged knee tissue 

 In the third group, patients were not told about the details of their surgical procedure until two ت 153

years afterwards because the doctor ……………... 

a)   aimed to blind the patients about the treatment modality 

b)   was afraid he might face misconduct accusation 

c)   was concerned that they would react in anger 

d)   aimed to observe the principles of medical privacy 

 ...…………… According to the text, it is NOT correct that ت 154

a)   all patient groups experienced significant pain reduction 

b)   patients were immediately told they might receive placebo surgery 

c)   the placebo effect can produce dramatic physical improvements 

d)   the effectiveness of knee surgery for arthritis was examined 

 ..……………  ,Based on Tim Perez’s experience ت 155

a)   a positive attitude can sometimes create real improvements in physical conditions 

b)   placebo treatments can temporarily mask the symptoms without real healing 

c)   recovery from surgery depends entirely on external medical interventions 

d)   a strong belief in the effectiveness of treatment  could prevent all future injuries 
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Passage 4 
Digital tools that collect data and support interventions outside the clinical setting offer meaningful 
opportunities to identify risks and engage patients. Consumer-facing apps and clinical monitors that actively 
or passively collect data can also serve as an early warning system for prevention and disease management. 
During the COVID-19 pandemic, digital contact tracing apps provided patients with notifications about 
potential exposure to COVID-19. Beyond COVID-19, some tools generate warnings to individuals or 
caregivers regarding changes in environmental risks, such as pollen or air pollution alerts, while other 
platforms generate alerts to patients, families, and providers in the event of disease exacerbation. 
Additionally, while not widely acceptable or accessible by all populations, use of remote patient monitoring 
(RPM) tools increased during the COVID-19 pandemic. RPM enables clinicians to assess symptoms for 
patients at home with mild cases of COVID-19 and observe non-COVID-19-related health outcomes in the 
context of daily living for patients with chronic conditions. Digital tools have also expanded care delivery for 
providers beyond the hospital or exam room. A 2020 analysis found that virtual urgent care visits could 
reduce the need for emergency room care by approximately 20%, and 20% of all office care, outpatient, and 
home health services could be delivered virtually or near-virtually. Non-acute care visits for many conditions 
were implemented virtually during the COVID-19 pandemic to reduce risk of exposure for patients and 
providers. Even with the sharp decline in telehealth in 2021—after the steep rise associated with COVID-19 
in 2020—a review by a large payer in 2022 supported the value of virtual care. 

 According to the passage, one major function of consumer-facing apps and clinical monitors is ت 156

that they…………….. 

a)   are primarily used to prescribe medication without a physician’s input 
b)   help detect risks and engage patients before health problems arise 
c)   are designed mainly to replace in-person surgical procedures 
d)   focus on entertainment while patients recover from illnesses 

 ..…………… During the COVID-19 pandemic, remote patient monitoring (RPM ت 157

a)   expanded in use to monitor both COVID-19 and non-COVID-19 health outcomes 
b)   became widely unpopular among clinicians and patients afflicted with COVID-19 
c)   was strongly banned for most patients afflicted with chronic conditions 
d)   replaced all forms of physical hospital care provided in hospital settings 

 ..……………The 2020 analysis concluded that virtual urgent care ت 158

a)   increased emergency room visits significantly 
b)   should only be used for severe medical emergencies 
c)   decreased patient satisfaction with healthcare services 
d)   could cut the need for emergency room care by about one-fifth 

 What can be inferred about the future role of virtual care based on the review by a large payer ت 159

in 2022? 

a)   Virtual care will be a valuable part of healthcare delivery even after the pandemic 
b)   Virtual care will likely be phased out due to lack of effectiveness 
c)   All healthcare services will be eventually virtualized entirely 
d)   Virtual care will only be used for mental health services moving forward 

 ...…………… According to the passage, digital tools on healthcare delivery have ت 160

a)   increased the reliance on emergency departments 
b)   extended healthcare beyond traditional clinical settings 
c)   discouraged patients from participating in their own care 
d)   slowed down the adoption of new technologies in hospitals 

 موفق باشید

www.konkur.in

Telegram: @medical_k



 بسمه تعالی
 

و مركزز نزش آ آمزوزش پزشزکی بزا رزدا ارتفزای كی یزت          دبیرخانه شورای آموزش علوم پایه پزشکی، بهداشت و تخصصی

بررنی نوالاتی انت كه در قالز  مخزخش شزدی زیزر از  ریز        رای را، پذیرای درخوانت نوالات و بهبود روند اجرای آزمون

 عت و دقت بیختری ان ام گیرد.گردد، تا كار رنیدگی با نر ایشترنت ارنال می
 

 رناند: ضمن تخکر از رمکاری داو لبان محترم موارد ذیل را به ا لاع می

 www.sanjeshp.ir ری  نایت ایشترنتی از  88/30/8131مورخ  عصر روز یکشنبه 81ساعت كلید اولیه نوالات  -1

 اعلام خوارد شد.

 ماورخ صاب  روز نانبه    1 لغایت سااعت   88/30/8131 خ رموعصر روز یکشنبه  81 ساعتاعتراضات خزود را از   -2

 آدرس ایشترنتی بالا ارنال نمایید.به  81/30/8131

خارج از فرم ارائه نده، بعد از زمان تعیین نده و یا به صورت غیراینترنتی )حضاور(   اعتراضاتی كه به رر شکل  -3

 مورد رسیدگی قرار نخواهد گرفت.ارنال شود، 

 اعلام خوارد شد. www.sanjeshp.irاز  ری  نایت ایشترنتی  08/30/8131روز ننبه مورخ نوالات  کلید نهایی -4

 

 تذکر مهم:

تعیین شدی، مورد بررنی قرار گرفته و پس از تاریخ مذكور به ریچ عشوان ترتیز    فرصت زمانیففط اعتراضات ارنالی در  * 

 اثر دادی نخوارد شد.

باشزد و   اعتراض ارنالی برای یک نوال، ملاک بررنی نمیک سوال پرهیز نمایید. تعداد از تکرار اعتراضات خود به ی * 

 رنیدگی خوارد شد.اعم از یک برگ و یا بیشتر  به كلیه اعتراضات ارنالی
 

 

دبیرخانه نورا( آموزش علوم پایه پزنکی، 

 بهدانت و تخصصی
 مرکز سنجش آموزش پزنکی

 
 کد ملی:   نام خانوادگی:   نام:  

 

 نوع دفترچه: نماره سؤال: نام درس: م رنته:نا
 

 سطر پاراگراف صفحه سال انتشار نام منبع معتبر

     

 سوال مورد بررسی:
 رای صحیح(  بیآ از یک جواب صحیح دارد. )با ذكر جواب  
 .جواب صحیح ندارد 
 .متن نوال صحیح نیست 
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